

汕大「東西方聯盟」年會 論醫教全球化

香港文匯報訊(記者 沈清麗)以「醫學教育全球化」為主題的第5屆「東西方聯盟」(East-West Alliance, EWA)年會,本屆由汕頭大學主辦,於5月28至29日在汕大召開,年會為期2天,圍繞「醫學教育全球化:如何在信息時代辦好醫學院」主題。國家教育部長助理林蕙青、李嘉誠基金會董事周凱旋昨日專程出席會議並發表講話。

廣東省教育廳副廳長魏中林、國家醫學考試中心主任李建國、教育部港澳台辦領導和EWA各成員單位:牛津大學、劍橋大學、斯坦福大學、加州大學伯克利分校、阿爾伯塔大學、明尼托巴大學、多倫多大學聖米高醫院、香港大學、香港中文大學、汕頭大學,以及非成員單位多間大學等名校的校長、專家近150人出席會議。

林蕙青高度評價李嘉誠基金會

林蕙青在開幕式上致辭,她充分肯定「東西方聯盟」在國際醫學教育中所發揮的重要作用,並高度評價李嘉誠基金會對建設汕頭大學作出的努力,充分肯定汕頭大學和汕頭大學醫學院在高等教育改革中取得的成績,希望出席此次年會的內地各所醫學院校能夠借助「東西方聯盟」會議平台,充分進行交流和分享經驗,相互學習,為推進中國醫學教育改革作出應有的貢獻。

周凱旋:重視仁心仁術培養

周凱旋在致辭時表示,在今日相互依存的世界,治療及生存的尊嚴,不能光靠科學和機械式的方法,全面理解不僅是心理、藥理、內外科及臨床能力的總

匯,體諒病人面對痛楚、生命無常的困惑也許是醫生與仁醫間之區別。基金會特別重視仁心仁術的培養,汕頭大學醫學院推行一系列醫療教學改革之同時,在2003年引入扶貧醫療服務作為課程一部分。學生的反應令基金會感到欣喜。他們不僅珍惜這改變一生的經驗,不少學生燃起貢獻的決心,亦感悟到體察、聆聽及判斷的力量。

是次年會執行主席、汕頭大學副校長兼醫學院院長顧江教授在致歡迎辭時說,汕頭大學和汕大醫學院的發展和取得的每一點成績,均離不開各級領導、李嘉誠基金會和各兄弟院校的幫助和支持,通過本次年會交流,大家互相學習,必將進一步促進汕大醫學院已制定的「國際化、有特色、國內一流、國際知名」的發展目標早日實現。



李嘉誠因父當年肺病失救,決定力助末期癌症病人。資料圖片

誠哥全力助醫療 難忘父肺病失救

實現夢想 周凱旋透露,病痛與死亡是無可避免的,但醫療科技領域的拓展,卻常常燃點起奇蹟出現的希望。李嘉誠深信科學是治療和提升人類生活質素的終極能力。因為這信念,李資助過無數科學家的探索。在過去30年間,李嘉誠捐資建設多間非牟利醫院、支持無數免費醫療服務計劃,惠及1,700萬人,並且創立一個擁有40間寧養中心的全國網絡,為沒有能力負擔醫療費用的末期癌症病人提供全免費醫療服務,讓他們減輕痛苦和有尊嚴地離世。原來,這份決心乃源自他成長的經歷。

盼行醫起死回生 捐助醫學院圓夢

李嘉誠13歲時,目睹父親肺結核病情惡化而逝世,當年貧困無助,惶恐傷心的滋味難以忘懷。李嘉誠回顧護士將父親遺體推出病房時,那一刻他多渴望自己是一位能起死回生的醫生。李最終沒有成為醫生,但通過基金會對醫學院的捐助計劃,他造就了以千計的莘莘學子達成這個夢想。

各界紀念辛亥革命 學術講座打頭陣

陳佐洱任啟亮樓志豪楊親華等來港 籌委會設歡迎宴



陳佐洱在晚宴上致辭。香港文匯報記者潘政祁攝



籌委會首長與中央機構領導合照。香港文匯報記者潘政祁攝

香港文匯報訊(記者 解玲)值「香港各界紀念辛亥革命100周年學術講座」今日(29日)隆重開幕,香港各界紀念辛亥革命100周年系列活動籌委會(下稱籌委會)昨晚假灣仔會展金紫荊廳設歡迎晚宴,熱情招待赴港出席活動的全國政協常委、港澳台僑委員會副主任陳佐洱等中央機構領導一行。是次學術講座作為「香港各界紀念辛亥革命100周年系列活動」的首場重頭戲,意味着未來至9月的多項紀念活動揭開序幕,將全方位、多角度地引領港人回顧辛亥百年以來中華民族的發展歷程,加深認識國家的近現代史。

的紀念辛亥革命百周年活動一定成功。

據介紹,「香港各界紀念辛亥革命100周年學術講座」定於今日(29日)下午2時30分至5時假四季酒店舉行,講座由兩岸三地著名學者主講。同日下午並將於國際金融中心一樓商場中庭舉行「辛亥革命人物真蹟大展」開幕典禮,展覽日期至6月3日。此外,「辛亥革命的人和事」閱讀報告及徵文比賽」也將於全港各處舉辦。

出席歡迎晚宴的賓主尚有:全國政協港澳台僑委員會辦公室副主任王珺,國務院港澳辦司處長劉紅梅,中央統戰部三局副處長皇甫曉麗,陳佐洱副主任秘書穆樹新,國務院港澳辦交流司幹部張露文,全國政協港澳台僑委員會辦公室港澳處幹部劉文濤,任啟亮副主任秘書鄒傳彪,樓志豪原副部長秘書賀遠望。中聯辦協調部部長沈沖,台灣事務部部長唐怡源、處長李岳震,協調部副處長姜紅、秘書孫剛,系列活動承辦及贊助機構代表楊鈞,陳幼南,陳萬雄,黃景強,鄧偉雄,王易鳴,黃英豪,龍子明,李鑾輝,籌委會名譽主席陳永祺,執行副主席兼秘書長梁塗基,執行副主席李碧蓮、李潤基、陳志焯,秘書處葉森堯等。

劉文濤覃菊華張海鵬出席

金紫荊廳昨晚高朋滿座,來港出席活動的中央機構領導及主講嘉賓還包括:國務院僑務辦副主任任啟亮,中央統戰部原副部長、全國政協港澳台僑委員會副主任樓志豪,國務院台灣事務辦公室副局長楊親華,國務院港澳辦聯絡司副司劉文濤,中央統戰部三局副巡視員覃菊華,中國社會科學院學部委員、文史哲學部副主任張海鵬教授等。

余國春謝政府中聯辦支持

籌委會執行主席余國春介紹活動簡況,並感謝在籌委會的成立和籌辦過程中,特區政府、中聯辦以及社會各界鼎力支持,令紀念活動順利進行,又代表籌委會致以由衷謝意。

陳佐洱:共尋革命先驅足跡

陳佐洱在致辭時指出,藉由紀念辛亥革命百年的活動,共同追尋革命先驅的足跡,令大家有機會共聚一堂,一同回顧各項紀念活動圓滿成功。他不禁回憶起香港翻天覆地的變化當中,從回歸前後到每年國慶及各項盛事,都出現很多「籌委會」,他相信,辛亥革命是國家近現代史上驚天動地的大事,全球華兒女都在隆重紀念、緬懷這一天,在這樣的氛圍下,香港



孫明揚與5名傑出童軍合照。

孫明揚頒獎勉模範童軍

香港文匯報訊(記者 沈清麗)「2010年度模範童軍頒獎典禮」昨日在香港童軍中心舉行,5名傑出童軍成員獲教育局長孫明揚親手繫上「模範童軍」肩帶,成為童軍們的模範。獲選的5名模範童軍得到孫明揚親臨頒發「模範童軍」肩帶,表現得雀躍萬分。

孫明揚:童軍會培賢育德

孫明揚表示,5位模範童軍能夠跨越重重考驗,可見他們在童軍訓練、學業及社會服務均有優良表現,同時與家庭成員有良好關係,的確實至名歸。本年是香港童軍運動100周年,孫局長又以「培賢育德 任重道遠」8字描述香港童軍總會對社會的貢獻,並希望香港童軍總會繼續舉辦多元化的活動,為香港培育更多優秀人才,服務社會。

陳傑柱:付出努力獲認同

香港童軍總會香港總監陳傑柱表示,獲選為「模範童軍」,除了標誌着獲選童軍多年來所付出的努力得到認同,還要肩負發揚童軍運動的使命,日後繼續為其他童軍樹立好榜樣,讓社會人士進一步認識童軍的優良品格。

5名獲選童軍周靄彤、黃欣琦、呂文熙、趙婉妮、杜凱雯在「模範童軍」致意環節中,向一直在身邊支持他們的家人、師長和領袖表示謝意,更感謝與他們並肩成長的同學、朋友及童軍友好,場面溫馨感人。

「模範童軍選舉」始於1987年,至今已選出143名模範童軍,選舉旨在選拔傑出的童軍成員予以表揚,為其他童軍成員樹立典範,讓社會人士認識童軍之優良品格。



百位小學生聯手包裹低糖低脂粽。

百學生裹低糖粽迎端午

香港文匯報訊(記者 解玲)一年一度端午節將至,為迎接這個中國傳統節日,香港中華煤氣有限公司(煤氣公司)今年再接再厲,舉辦「煤氣萬粽同心為公益」活動,日前更到訪天主教領島學校舉辦「低糖粽×Mocktail」活動,由煤氣溫馨義工隊教導一眾同學包裹低糖粽,並加上有趣的裝飾,為社區送上歡笑與關懷,傳遞低糖力量。

將環保概念薪火相傳

在是次活動中,煤氣公司義工帶領近百位小學生聯手包裹低糖低脂粽,一方面傳授裹粽這傳統手藝予同學,另一方面更希望將環保概念薪火相傳,豐富同學的低糖知識,明白低糖生活可從飲食開始,教育下一代。

煤氣烹飪中心導師及嘉賓更於台上即席示範包裹原創低糖粽及製作夏日低糖Mocktail,並聯同多位同學進行別開生面的低糖粽開心笑裝飾比賽,以各種繽紛裝飾為低糖粽加上開心笑臉,場內歡欣滿載。

煤氣23萬隻粽送社區

煤氣公司企業傳訊總監黃秀英表示,今年是煤氣公司連續第12年舉辦「煤氣萬粽同心為公益」,動員全港18區義工合力包裹23萬隻低糖粽送予社區上有需要人士。煤氣公司亦贊助粽料予全港56間學校,希望藉裹粽這傳統習俗,從小培養同學的低糖意識,將低糖飲食融入生活中,使活動更具意義。

天主教領島學校副校長張天泰表示,非常高興這次有機會參與煤氣公司舉辦的「低糖粽×Mocktail」活動,同學除可認識中國裹粽傳統外,最重要是明白到如何將低糖生活學以致用融入日常生活,從小肩負保護社會環境的意識和使命。

澳門南平聯誼會賀成立5周年

香港文匯報訊(記者 林婉琪 澳門報導)澳門南平聯誼會日前在永利宴會廳舉行慶祝成立5周年暨第2屆理監事就職典禮聯歡宴會,及福建省南平武夷新區規劃和南澳旅遊合作推介會。會長陳明金希望繼續發揮橋樑作用,努力為澳門與南平的發展作貢獻。

何厚錕崔世安徐澤主禮

全國政協副主席何厚錕、澳門特區行政長官崔世安和中聯辦副主任徐澤等出席主禮並作勉勵。陳明金在致辭中表示,澳門南平聯誼會成立5年來,在澳門和福建南平之間積極擔當橋樑作用,努力推動兩地在經貿、旅遊、文化等方面的交流合作,促進兩地的友好往來,特別是曾經多次組團參加每年一屆的「武夷國際投資洽談會」,不少澳門商界人士從中找到了商機,並紛紛到南平投資興業,往來越來越密切。隨着海峽西岸經濟區、澳門世界旅遊休閒中心建設的推進,他相信雙方的合作前景是廣闊的。

裴金佳:冀關心支持南平發展

南平市市長裴金佳表示,澳門南平聯誼會是南平市加強與澳門交流合作的重要平台,他期望該會一如既往



地關心支持南平發展,繼續發揮橋樑作用,促進閩北與澳門密切交往合作,為推介家鄉投資多作貢獻。

他又說,在國家「十二五」期間,隨着交通基礎設施的逐步改善,南平的空間、生態、資源、政策優勢將進一步發揮,發展前景十分廣闊。該市將秉承「以誠招商,信譽至上,互利共贏,共同發展」的準則,努力打造一個統一、公開、透明、可預見的政策環境,打造一個廉潔、高效的行政環境,打造一個安



澳門南平聯誼會成立五周年、第二屆理監事就職典禮暨南平市投資環境說明會。

女童軍會銀盾賽頒獎

香港文匯報訊(記者 陳巧顏)由香港女童軍總會舉辦「女童軍銀盾比賽2011」總決賽及頒獎禮,日前假上水鳳溪第一中學圓滿舉行,該會邀請到名譽副會長鄧宜宏及香港總監彭徐美雲擔任主禮嘉賓。其他出席嘉賓包括:香港女童軍總會名譽副會長朱鄧麗萍、港島地方協會副主席李正雅、九龍地方協會副主席彭穎生。

旨在發揮知識技能

銀盾比賽是全港女童軍每兩年一度盛事,目的旨在發揮女童軍在8項綱領訓練中所學到的知識和技能,從而提升團隊合作精神及增進女童軍友誼。今年有33隊共280名女童軍隊進入總決賽,當日精英雲集,競賽氣氛激烈。

首項「戶外烹飪比賽」中,隊伍需依照大會規定,在戶外用炊具煮煮米飯,以及兩款符合指定要求的麵食,以飯的生熟度、軟硬度、水量及火力控制,麵食餐單設計及色、香、味、美作為評

全、舒適、整潔的生活環境,為投資者提供優質高效的服務,創造良好的條件。

出席典禮的嘉賓還有:外交部駐澳特派員公署領事部主任陳玲,全國政協經濟委員會副主任顏延齡,澳門中聯辦協調部部長許奕、經濟部部長王新東,南平市政協主席車達衛,體育發展局長黃有力,旅遊局副局長文綺華,澳門基金會主席吳志良等。宴上賓主歡聚一堂,並設歌舞抽獎助興節目,氣氛熱鬧。

點之分數作排名。

第二個項目「校園定向」,參賽隊伍以4人一組,以接力形式作賽,在限時內到訪校園內22個控制點,而每名隊員須按指示順次序步訪5至8個控制點,結果將根據紀錄卡紀錄所示隊伍所得控制

彭徐美雲表示,女童軍除了可以學習當中的知識及技巧外,更可以學習與人相處,培養獨立思考技能以及享受戶外樂趣,同時在預備過程中,亦培養女童軍的溝通能力和創造力。